

报人
Blog

热血与热爱同行



全羊毛的狼

这位壮实的南通小伙子是个超级球迷。周六跟着大巴去镇江看“苏超”，就坐在我旁边。

镇江文旅组织游西津渡时，他竟径直走向旁边的献血车，默默献了400ml血。献完血回到队伍里，又被激动的工作人员拉回车上拍照，他略显腼腆地配合着，反倒让这份善意更显动人。

我不知道他的名字，我开玩笑地说，你的血将会输给镇江一个瘦弱的病人。他听了笑笑，抬起右臂秀了秀肌肉。

这个南通小伙子用行动诠释了什么是“热血与热爱同行”。去往镇江为南通队呐喊的路上，他没错过为城市温情添砖加瓦的机会，在奔赴热爱时仍不忘给社会送去温暖。

好样的，南通球迷小伙子！

生活
百味

丝瓜小院



天蓝蓝

清晨外出散步，我常看到老乡的小院、篱笆墙上爬满了缠缠绕绕的丝瓜藤，遮蔽成一方绿荫，生出几多生趣、几多乡情，让我心生羡慕。走着看着，我不由掏出手机，这儿拍一拍，那儿留张影。

有户人家的狗儿见了我，汪汪地叫，惊动了主人，她哎扭打开院门，把狗喝住，热情地向我打招呼。见我拍她家的丝瓜，女主人笑着说：“丝瓜结得可多了，你摘几根带回去，炒着吃，炖着吃，清清爽爽的，可好呢！”

我摆着手谢她，调侃道：“不用摘了，我已经拍进手机里，都带回去，慢慢品……”



龙水

周末晨跑返家时，我猛然发现水泥路的沟边下长着一行望不到边的芋头。它们茎秆粗壮、枝繁叶茂，青翠欲滴的叶片如蒲扇般厚实，似巨掌向蓝天伸展；更有那一个个圆圆的、可爱的小露珠在叶片上滚来滚去，尽情享受着阳光的沐浴。

在农村，芋头是常见的作物，人们习惯种在家前屋后。芋头喜湿怕旱，夏秋无雨时，辛劳的农家早晚挑水



巧种芋头

抗旱，常常是“一棵芋头一桶水”。一旦内河断水，芋头就会枯萎失收，这美味背后是农人的汗水浇灌。

正驻足观赏，在大田锄草的大嫂告诉我，沟边种芋头是大哥的主意。沟边土壤湿润，取水方便，特别适

合芋头生长。在我印象里，大哥是个种田能手。大嫂说，近几年夏秋高温少雨，严重影响芋头生长。年过古稀的大哥一番琢磨后，想出了一个巧办法，他在沟边开了一条足有50米长的水沟，并施足基肥，然后将芋头苗移栽到沟里，得到肥力和湿润的芋头“蹭蹭”往上长。邻居见状纷纷效仿，一家连一家，宛如一条绿带镶嵌在沟边。

看着眼前这道独特的田园风景，我深有感悟：做事不能因循守旧、机械死板。正如大哥沟边巧种芋头，打破老框框，换个新思路，往往能事半功倍。

乐活
人生

愉快的沙龙



王炎

记得一次与诗人冯新民相聚，我看到冯先生的状态后说：差不多，结束吧。他连连摆手，闭着眼说：我正是半醉半醒，你现在当场一分钟内画出来，在你画好后，我也一分钟之内把诗配好。配不出，就停酒走人。

在座嫌事不够大的拍手赞同。我只好从随身携带的包里取出笔和纸，趁酒劲刷刷两下，一分钟不到完成（下图）。冯先生拿着画，片刻叫：计时开始。

扇子底下的语言/是风是月/打开了唐宋元朝/不想说的是扇子

我在这里看你/你在那里看我/江南三百句/有一句在手

一扇/遮了你的面

大家在叫好声中结束了愉快的沙龙。



水中的太阳

微微一笑
很倾城

正午的太阳格外火辣，阳台上的花儿大都耷拉着脑袋，只有太阳花格外精神，开得轰轰烈烈。总不能顶着烈日赏花吧。我伸手摘了一把太阳花，用清水养着，它们漂浮在水面上，白的、黄的、粉的，五彩缤纷，犹如浸在清凉的梦里。

86岁的老母亲见了，问我为什么要把它们放在水中，我故意逗她：“这样你就可以看到水中的太阳……”老人家瞅了半天，面露疑惑：“太阳怎么会跑到水里面去？”“这样你就可以看到水中的太阳花了……”我继续补充道。母亲笑了：“我又不糊涂，跟我玩脑筋急转弯呢！”

